

# ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА В К П (б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 23

Суббота, 1 февраля 1947 г.

Цена 20 коп.

## Завершим организационно-техническую подготовку к выборам!

Приближаются дни выборов в Верховные Советы союзных и автономных республик.

Важнейшая задача наших партийных, советских и общественных организаций — создать все условия для того, чтобы каждый избиратель мог выполнить свой гражданский долг, принять участие во всенародном голосовании. Поэтому быстрое завершение организационно-технической подготовки к выборам приобретает сейчас исключительное важное значение.

Наша партия всегда уделяла большое внимание организационной работе. Товарищ Сталин не раз указывал, что без организационных усилий и проверки исполнения самое хорошее решение может остаться пустой бумажкой. Умелый организатор-большевик должен предусмотреть все вплоть до кажущихся мелочей, ибо в политической деятельности нет «малых» дел и неисправность крохотного винтика может застопорить работу громадного сложного механизма.

Несмотря на то, что до выборов осталось буквально считанные дни, положение не везде можно признать благополучным. В ряде районов плохо проинструктированы участковые избирательные комиссии, а некоторые из них до сих пор даже не приступили к работе. Мириться с таким положением нельзя ни часу. Нужно тщательно проверить состояние дел в каждом городе, в каждом районе, на каждом избирательном участке, мобилизовать все силы партийных и советских организаций на решительный подъем организационной работы. Образцовая подготовка к выборам является делом чести всех обкомов, райкомов и низовых партийных органов.

Советская избирательная система дает трудящимся не только политические права, но и все материальные средства для проявления своей воли. Государство предоставляет обществу и коллективам трудя-

щихся, что малейшая неточность может лишить советского человека важнейшего права, предоставленного ему Сталинской Конституцией, — участие в образовании органов государственной власти.

Ко дню выборов многие избиратели могут изменить место жительства, уехать в командировку, отлучиться по различным причинам с территории своего округа. В этом случае исполкомы местных советов обязаны выдать специальное удостоверение на право голосования, по предъявлении которого избиратель сможет выполнить свой долг в любом участке, где он окажется в день выборов. Агитаторы должны широко ознакомить трудящихся с этим порядком.

Контроль за точным и безукоризненным исполнением избирательного закона возложен на избирательные комиссии. Вполне понятно, сколь важно, чтобы были созданы все возможности для их нормальной работы. К сожалению, факты показывают, что некоторые местные организации не проявляют необходимой заботы о тщательной организационно-технической подготовке к выборам. Так, в Кировском и Молодотудском районах, Бадвинской области, до сих пор не отремонтированы и не оборудованы помещения многих избирательных участков. Избирательная комиссия 1-го участка Абанского района, Красноярского края, ютится в неотапливаемом здании. Было бы справедливо перевести в это помещение председателя исполкома Абанского райсовета, а его кабинет предоставить избирательной комиссии!

Особое внимание необходимо уделить оборудованию пунктов, где будет происходить голосование, обеспечить полную тайну подсчета голосов. Опыт прошлых кампаний показывает, что большинство трудящихся стремится как можно раньше выполнить свой долг. В ранние утренние часы люди идут в избирательные участки. Следовательно, необходимо обеспечить

До дня выборов в Верховный Совет РСФСР осталось 8 дней! Важнейшая задача наших партийных, советских и общественных организаций — создать все условия, чтобы каждый избиратель мог выполнить свой гражданский долг, принять участие в голосовании.

## Навести порядок на всех избирательных участках

Согласно «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР», к 20 января избирательные участки должны быть полностью готовы к приему избирателей. В помещениях следовало оборудовать кабинеты, поставить столы, урны, подобрать и оформить комнаты для отдыха, комнаты матери и ребенка.

Срок уже прошел, до выборов остались считанные дни. Однако, еще нельзя сказать, что все избирательные участки Ворошиловского района готовы к приему избирателей.

Участки №№ 27-й, 28-й и 29-й (Маскобинат и железнодорожный узел) сделали все необходимое для встречи избирателей: уже построены кабинеты, задранированы хорошей материей, установлены урны. Комнаты отдыха, матери и ребенка приведены в праздничный вид. Зайди на эти участки, вы видите заботу об избирателях, порядок и уют. Эти участки выглядят так, как они должны выглядеть в день выборов — 9 февраля.

В этом большая заслуга председателей избирательных комиссий: т.т. Горюхины и Солдатов, которые сумели привлечь к работе актив, широко развернули агитацию за кандидата блока коммунистов и беспартийных тов. Вишнякова.

## В ближайшие дни закончить проверку списков избирателей

Исполком горсовета и оргбюро горсовета по Сталинскому району провели проверку готовности избирательных участков Орского городского избирательного округа ко дню выборов. Проверка 15 избирательных участков показала, что боль-

ше по большинству участков Старого города только еще собираются готовить помещения для встречи избирателей. Например, на участке № 22, который расположен в музыкальной школе, урны лежат больше декады спрятанными.

— Настанет время, тогда и установим, — заявляют руководители участковой комиссии.

Не готовы к приему избирателей и избирательные участки №№ 15, 16, 21 и 26, расположенные в различных местах города. Здесь в помещениях холодно, а помещения участков № 15 и 16 совсем не оборудованы.

Не везде еще проверены списки избирателей. На 19-м участке больше половины агитаторов до сих пор не провели проверку списков. А в них занесены пока не все избиратели. Например, по улице Гоголя, в доме № 6, проживает 65-летняя тов. Шафиева, которая не числится в списках избирателей и о предстоящих выборах ничего не слышала. Об этом известно всем членам участковой комиссии 22-го избирательного участка, но мер не принято.

Все это говорит о том, что в Ворошиловском районе к решающие дни предвыборной кампании ослаблена агитационно-массовая работа, плохо идет подготовка к встрече избирателей.

п. МИХАЙЛОВ.

## Уфалейские металлурги о В. В. Дроздове

Кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР по Орскому городскому избирательному округу Владимир Васильевич Дроздов начал свой путь хозяйственного руководителя на Уфалейском металлургическом заводе. Сюда по окончании Московского индустриально-конструкторского техникума по холодной обработке металлов направляет его партия, и здесь впервые проявились его организаторские способности, его кипучая творческая энергия.

«25 июля 1933 года, — рассказывает в своем выступлении начальник механической пехи Уфалейского никелевого завода А. Базанов, — на заводе была задута первая ватержакетная печь. Вступил в строй первый никелевый промышленный завод нашей Родины.

На новый завод партия послала молодых, энергичных работников, в совершенстве владевших техникой, умеющих возглавить трудовой и политический подъем масс. Таким посланцем партии в то время был на нашем заводе молодой специалист Владимир Васильевич Дроздов. Я помню, как в 1934 году, когда механический цех завода был самым отстающим участком, когда по его вине срывалась программа по выпуску никеля, к руководству этим цехом был поставлен Владимир Васильевич.

Крайне плохая организация труда, низкая трудовая дисциплина, неразбериха в планировании — вот что тормозило тогда работу механического цеха. Владимир Дроздов, молодой коммунист, сразу оценил обстановку и решительно, с большевистской непримиримостью, взялся за преобразование отстаивания. Он наводил строгий порядок в цехе, достал необходимое количество стенок, организовал техническую учебу, правильно организовал труд, возглавил и смелое доверие коллектива на преобразование отстаивания. За короткое время механический цех, руководимый Дроздовым, стал передовым на нашем заводе.

Показать им самые большие вещи простыми и обыденными фактами.

Особенно запомнился мне один случай. Это было во время пуска в эксплуатацию второй секции ватержакетной печи. От работы монтажников зависел тогда своевременный ввод в эксплуатацию ответственного участка завода. Но накануне сдачи секций оказалось, что ряд ответственных монтажных работ не выполнен. Владимир Васильевич Дроздов призвал весь коллектив выйти в выходной день и закончить, недоделанные монтажные работы. Не помню — почему, но на другой день я на работу не вышел. В тот же день Владимир Васильевич вызвал меня к себе и стал рассказывать мне о значении для Родины своевременного пуска никелевого предприятия, при этом сделал замечание и по поводу моего поступка. Краснота жгучего стыда заливала мое лицо. Я дал тогда слово Владимиру Васильевичу, что все свои силы и способности отдам на процветание родного завода. И так повелось в нашем цехе — если с невыполняющим норму рабочим поговорит по душам Владимир Васильевич, то это значит, что завтра рабочий обязательно выполнит задание, а затем станет и ударником.

Мы возмужали и выросли за эти годы борьбы и самоотверженного труда. Сейчас я бригадир, передовой человек на заводе. Но теплое чувство к тов. Дроздову за его воспитание никогда не покинет меня».

П. Широков, кузнец, стхановец механического цеха, рассказывает:

«Владимир Васильевич Дроздов был требовательным руководителем и в то же время чутким, родным отцом. Он, бывало, зайдет к нам в кузнечное отделение и обязательно спросит рабочего, как он живет, в чем нуждается, есть ли спецодежда, завезены ли на квартиру дрова, как здоровье детинек. И мы твердо знали, что если Владимир Васильевич что-нибудь пообещает, то обязательно сдела-

и новых партийных органов. Советская избирательная система дает трудящимся не только политические права, но и все материальные средства для изъяснения своей воли. Государство предоставляет обществу и коллективам трудящихся печать для агитации за своих кандидатов, радиостудии, средства связи, выделяет лучшие помещения для собраний избирателей, создает условия для деятельности избирательных комиссий, снабдив их всем необходимым.

Тем более важно проследить за тем, чтобы эти могучие средства были использованы по назначению. В самые ближайшие дни следует проверить обеспеченность избирательных участков топливом, оборудованием, связью, канцелярскими принадлежностями, удостовериться, получили ли они избирательные бюллетени, протоколы голосования, печати. Все это послано на места, но успокаиваться нельзя: надо посмотреть, не застряли ли грузы в пути, не задерживаются ли они на складах?

Основой предстоящего голосования являются списки избирателей. Закон предусматривает, что они должны быть вывешены для всеобщего ознакомления за месяц до дня выборов. Этот срок продиктован не формальными, а политическими и организационными соображениями, стремлением надежно обеспечить каждому избирателю его права: ознакомившись со списком, трудящиеся могут своевременно заявить о допущенных неточностях, пропусках и искажениях. Крайне важно добиться полного учета всех избирателей, абсолютной точности данных: имени, отчества, фамилии, возраста, адреса. Большое внимание следует уделять, в частности, регистрации тех молодых людей, которым ко дню выборов минет 18 лет и которые, таким образом, впервые в своей жизни получают право голоса.

Однако, кое-где и до сих пор еще не придадут должного значения этим важнейшим документам. Как сообщает красноярский корреспондент «Правды», исполком городского совета Минусинска крайне небрежно составил списки, и в результате некоторые жители оказались пропущенными. В Ужурском избирательном округе в списках допущены серьезные ошибки и неточности.

Необходимо принять самые энергичные меры для того, чтобы списки избирателей были абсолютно точными и полными, своевременно исправить все ошибки. Надо

оборудовать пункты голосования, будет проведена проверка показателя и оргбюро горсовета по Сталинскому району провели проверку готовности избирательных участков Орского городского избирательного округа ко дню выборов. Проверка 15 избирательных участков показала, что большинство из них подготовлено неплохо. На избирательных участках вывешены плакаты, лозунги. Везде имеются оборудованные кабины для тайного голосования. Установлены алфавитные указатели для выдачи бюллетеней. Участки уже обеспечены транспортом, лампами, свечами.

С помощью агитколлективов выявлены престарелые и больные избиратели, к которым необходимо будет приехать с урной для голосования на дом, или привезти их на избирательный участок. Среди членов избирательных комиссий распределены обязанности на день голосования. Кроме того, в помощь комиссиям привлечен актив из местных партийных, комсомольских, профсоюзных и других общественных организаций.

Оборудование помещений двух избирательных участков будет закончено накануне выборов.

Особенно возрастает сейчас ответственность органов связи, которые должны дать исчерпывающую и быструю информацию о ходе выборов.

Все средства связи — телеграф, телефон, радио, самолеты, почта — в день выборов должны работать особенно четко. На помощь связистам должна прийти общественность. Многие могут сделать комсомольские организации. В Курской области, например, уже создано 763 молодежных команды — конных, лыжных и пеших — для связи между участковыми и окружными комиссиями. Кроме того, организовано более 1000 конных дружин, которые помогают исполкомам райсоветов справиться с сельсоветами и избирательными участками.

Оставшиеся дни до выборов надо полностью использовать, чтобы завершить организационно-техническую подготовку, обеспечить полное осуществление избирателями своих священных прав, записанных в Сталинской Конституции.

(«Правда», 31 января).

Исполком горсовета и оргбюро горсовета по Сталинскому району провели проверку готовности избирательных участков Орского городского избирательного округа ко дню выборов. Проверка 15 избирательных участков показала, что большинство из них подготовлено неплохо. На избирательных участках вывешены плакаты, лозунги. Везде имеются оборудованные кабины для тайного голосования. Установлены алфавитные указатели для выдачи бюллетеней. Участки уже обеспечены транспортом, лампами, свечами.

С помощью агитколлективов выявлены престарелые и больные избиратели, к которым необходимо будет приехать с урной для голосования на дом, или привезти их на избирательный участок. Среди членов избирательных комиссий распределены обязанности на день голосования. Кроме того, в помощь комиссиям привлечен актив из местных партийных, комсомольских, профсоюзных и других общественных организаций.

Оборудование помещений двух избирательных участков будет закончено накануне выборов.

Однако, проверка показала значительные недостатки в оформлении списков избирателей. Особенно это относится к избирательному участку № 7, расположенному в клубе теплоэлектростанции. Здесь 400 избирателей еще не проверили в списках правильность записей о них. Парторганизация ТЭЦ (секретарь тов. Богомолов) надо немедленно исправить положение.

До дня выборов не прошли проверку по спискам на избирательном участке № 4 (клуб завода им. Чкалова). На месте других избирательных участках Сталинского района до сих пор не проверены в списках по 30 — 80 избирателей, несмотря на то, что срок проверки давно истек.

До дня выборов остаются считанные дни. От своевременной проверки и уточнения списков избирателей будет во многом зависеть четкость работы на участках в день выборов. Необходимо в самый кратчайший срок закончить проверку списков избирателей.

п. людов.

## По Советскому Союзу На Новой земле

АРХАНГЕЛЬСК, Остров Новая Земля — один из отдаленнейших пунктов Архангельского-Приморского избирательного округа.

Как идет подготовка к предстоящим выборам на острове? С таким вопросом обратился по радио корреспондент ТАСС к новоземельцам.

— Жители острова встречают выборы, как великий праздник на Новой Земле. На Новой Земле создано 8 избирательных участков, все они размещены в лучших помещениях, хорошо оборудованы. Имеется много литературы, которая доставлена сюда самолетами, есть радиоприемник. Ежедневно мы слушаем радиопередачи из Москвы, знаем, что делается на Большой Земле.

— Широко развернута массовая работа партийные и общественные организации. В январе на острове проведено свыше 150 лекций, докладов и бесед о Ста-

линской Конституции, об избирательном законе Российской Федерации, о новой сталинской пятилетке, о прошлом и настоящем острова. Агитаторы частые и желанные гости в ставовицах Русская гавань, Кармакулы, Русанов, мыс Выхотной, Полярном и других населенных пунктах.

— Особенно празднично выглядит в эти дни становище Белужья Губа, сообщает председатель островного Совета Дыко Вылко. — За годы советской власти они коренным образом изменили свое лицо. Там, где раньше стояли прокопченные чумы нещев, сейчас построены большие светлые дома. В них имеется электрический свет, радио, становище имеет телефонную станцию. Разве могли об этом мечтать жители острова до советской власти? Сейчас коренные жители острова с гордостью называют Белужью Губу городом.

### Совещание преподавателей советской литературы

27 января в Министерстве просвещения РСФСР начал работу семинар — совещание преподавателей советской литературы в педагогических институтах. Участники совещания заслушали доклад заместителя начальника Управления пропаганды и агитации ЦК ВКП(б) члена-корреспондента Академии наук СССР проф. А. М. Егорова на тему: «Постановления ЦК ВКП(б) по вопросам литературы и искусства и задачи преподавания советской литерату-

ры». Затем с докладом о принципах построения курса советской литературы выступил А. С. Мясников.

В программу совещания-семинара включены выступления видных советских критиков и литературоведов, встречи с писателями.

Работа совещания-семинара продлится до 1 февраля.

ственной, организованной техническому учебно-исследовательскому институту, правильно организован труд, возглавил и смело повел коллектив на преодоление вставания. За короткое время механический цех, руководимый Дроздовым, стал передовым на нашем заводе.

Я горжусь, что в те дни мне пришлось работать заместителем Владимира Васильевича. Много хорошего и поучительного для себя извлек я из работы с тов. Дроздовым.

..Мы горячо уверены, что избиратели Орского городского округа не ошиблись в своем выборе. Тов. Дроздов будет верным слугой народа, борцом за победу коммунизма в нашей стране».

Бригадир слесарей А. Плотников говорит:

«Есть люди, которых с благодарностью будем помнить всю жизнь. Именно таким человеком и является для меня Владимир Васильевич Дроздов. Под его руководством мне пришлось работать в годы первой пятилетки. Надо сказать, что больше всего меня привлекало в тов. Дроздове его чуткое отношение к людям, умение просто и доходливо говорить с рабочими.

и обязательно спросит рабочего, как он живет, в чем нуждается, есть ли спонс-объекты, завезены ли на квартиру дрова, как здоровье детинек. И мы твердо знали, что если Владимир Васильевич что-нибудь пообещает, то обязательно сделает, что если человеку трудно, он всегда найдет у тов. Дроздова помощь и поддержку.

Когда я, старый кузнец, узнал о том, что наш бывший начальник цеха выдвинут кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР, я от всей души оказал: правильно решили орские избиратели».

С большой душевной теплотой говорят о В. В. Дроздове и другие работники Уфалейского шпалевого завода — контрольный мастер Шников, секретарь партбюро В. Мамонов, мастер котельного отделения Г. Иванов, секретарь партбюро механического цеха П. Мадоземов, председатель цехкома этого же цеха К. Валзуев.

— Вместе с вами мы гордимся порванным сыном большевистской партии товарищем Дроздовым и горячо уверены, что он с честью оправдает доверие избирателей, будет в первых рядах борцов и народных счастье! — заявляют уфалейские металлурги.

### НОВЫЙ СТРОИТЕЛЬНЫЙ МАТЕРИАЛ

СТАЛИНО, 29 января. (ТАСС). Коллектив Сталинского филиала научно-исследовательского института Министерства строительства тяжелой индустрии СССР нашел способ производства нового строительного материала «СК». Материал этот представляет собой смесь измельченного гипса с деревянными опилками.

Опыты показали, что из «СК» можно изготовить балки многоярусных перекрытий, черепицу и стропила для кровли, половые доски и др. По прочности новый строительный материал не уступает бетону и керамике, а по весу — в полтора-два раза легче их.

Трест «Сталинметаллургстрой» налаживает массовое производство строительных деталей из материала «СК».

### КАРТА ЛЕСОВ СССР

ЛЕНИНГРАД, 30 января. (ТАСС). Специальная комиссия Академии наук СССР разработала проект «Карты лесов СССР». Эта карта, в составлении которой примет участие научный коллектив института леса Академии наук и другие научные учреждения, покажет огромные лесные богатства страны, состояние лесного хозяйства и лесной промышленности в географическом разрезе. Карта поможет планированию лесного хозяйства и промышленности, использующей древесину и явится справочником для специалистов.

В «Карту лесов СССР» включаются много тематических обзорных карт, а также трехтомный лесохозяйственный справочник.



Башкирская АССР. В этом году исполнилось 25 лет существования крупнейшего в нашей стране курьесолечебного туберкулезного курорта Шафраново. За четверть века на курорте восстановили свое здоровье десятки тысяч трудящихся.

В годы войны из пяти санаториев работали три. Сейчас курорт полностью возобновил свою деятельность. Значительно увеличено число коек. В этом году курорт обслужит 3760 человек — на 1600 человек больше, чем в 1940 году. Для инвалидов Отечественной войны организован специальный санаторий.

На снимке: Главный вход на курорт Шафраново.

Фото А. Иевлева. (ТАСС).

### К ПОДПИСАНИЮ МИРНЫХ ДОГОВОРОВ С ИТАЛИЕЙ, РУМИНИЕЙ, БОЛГАРИЕЙ, ВЕНГРИЕЙ И ФИЛАНДИЕЙ

Во время заседания Совета Министров Иностранных Дел в Нью-Йорке была достигнута договоренность о том, что министры иностранных дел СССР, США и Великобритании подпишут Мирные Договоры с Италией, Румынией, Болгарией, Венгрией и Финляндией соответственно в Москве, Вашингтоне и Лондоне.

Вчера, 29 января, указанные Мирные Договоры были подписаны от

имени Союза Советских Социалистических Республик Министром Иностранных Дел СССР В. М. Молотовым. Во время официальной церемонии подписания Мирных Договоров 10 февраля с. г. в Париже с советской стороны они будут также подписаны Советским Послом во Франции А. Е. Богомоловым.

(ТАСС).

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Постоянная забота об идейном росте коммунистов

Идейно-политическое воспитание коммунистов неизменно стоит в центре внимания партийного бюро и всей парторганизации треста № 1 Министерства по строительству топливных предприятий. Марксистско-ленинская учеба членов и кандидатов партии расширяет их политический кругозор, помогает успешнее решать практические вопросы.

Почти половина членов партийной организации изучает «Краткий курс истории ВКП(б)» в трех кружках, состав которых укомплектован с учетом общеобразовательной и политической подготовки слушателей. В кружке, которым руководит пропагандист тов. Грищенко, закончено изучение последней главы Краткого курса. В ближайшие дни здесь состоятся зачеты по истории ВКП(б). После этого слушатели кружка приступят к изучению произведений В. И. Ленина и И. В. Сталина. В кружках, которыми руководят тт. Вайнштейн и Рева, сейчас изучают 9—10 главы «Краткого курса истории ВКП(б)». Пропагандисты, проводя беседы по тому или иному разделу истории большевистской партии, широко используют наглядные пособия, в частности—материалы специальных альбомов по истории ВКП(б), которые имеются в районном парткабинете. Большинство слушателей конспектирует изучаемый материал, привлекает литературу, рекомендуемую руководителями занятий.

Среди членов и кандидатов ВКП(б) партийной организации треста имеются товарищи, которые не получили общеобразовательной подготовки. Партибюро объединило их в специальную школу. Два раза в неделю они изучают русский язык и арифметику по программе четырех классов школы, а третий день посвящается изучению Конституции СССР, устава ВКП(б), пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства СССР. К чтению лекций в этой школе подобраны лучшие пропагандисты—тт. Дружинин, Волков, Андреев, привлечены учителя школы. Изучение устава ВКП(б) здесь уже закончено. По окончании программы по Конституции СССР и пятилетнему плану учащиеся приступят к изучению «Краткого курса истории ВКП(б)».

22 коммуниста закончили изучение Краткого курса и сейчас работают над произведениями Владимира Ильича Ленина. Партибюро оказывает им практическую по-

мощь, осуществляет постоянный контроль за ходом их теоретической учебы. Ежемесячно организуется чтение лекций по тем или иным произведениям В. И. Ленина, после чего, спустя 2—3 недели, проводятся теоретические собеседования. Таким путем уже изучены произведения Владимира Ильича — «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?», «Что делать?», «Шаг вперед, два шага назад».

В феврале состоится лекция, а затем будет проведено собеседование по книге «Две тактики социал-демократии и демократической революции». Собеседованиями руководит главный инженер треста тов. Борисов, лекцию читает доктор горкома ВКП(б) тов. Островская.

Все участники собеседований являются внештатными докладчиками партбюро и, как пропагандисты, пользуются известностью и авторитетом в коллективе. Тов. Рушиня подготовил недавно лекцию по теме: «Преимущества социалистического строя над капиталистическим» и уже прочел ее на трех участках. Интересна лекция тов. Юргеля — «Борба Советского Союза за прочный и длительный мир и безопасность», он же выступает с лекциями по четвертой главе Краткого курса. С чтением лекций и докладов систематически выступают тт. Фефелов, Каринский и другие.

Систематически проводится чтение лекций для кандидатов в члены ВКП(б). В декабре лекция для них, которую прочел тов. Мительман, была посвящена теме: «Для чего установлен кандидатский стаж». Для молодых коммунистов в декабре и январе были прочитаны лекции о задачах коммунистов в послевоенный период и о втором съезде партии.

Вопрос о теоретической учебе коммунистов обсуждается почти на каждом заседании партийного бюро. Заслушиваются отчеты руководителей кружков и самих слушателей. Особое внимание обращается на качество идейно-политического воспитания.

Партибюро треста № 1 умело использует все возможности для постоянного улучшения постановки марксистско-ленинского образования коммунистов. Это помогает ему поднять всю пропагандистскую и идеологическую работу на уровень задач, которые перед ней поставлены.

Н. БОЛЬШАНОВ.

В ЧЕСТЬ ВЫБОРОВ  
В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ  
РСФСР

## МЕТАЛЛ ПЕРВОЙ МАРКИ

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет РСФСР, коллектив цеха № 2 обязался выполнить январский план на 101 процент, выдать 75 процентов металла первой марки, сэкономить большое количество шпекелевого порошка, бельгита, активированного угля, а также принять активное участие в проведении агитационной и культурно-массовой работы.

Несмотря на ряд трудностей, вызванных в январе серьезные перебои в работе, коллектив успешно сдержал свое слово. Особенно значительные результаты достигнуты в борьбе за высокое качество продукции: почти весь выданный в минувшем месяце металл — первой марки.

Большим производственных успехов добились лучшие люди цеха — тт. Федоров, Остепенко, Озернова, Кашпал, Мустафин, Илохова, Ломкина, Садреева.

Г. КОРОН,

мастер цеха № 2 Никелькомбината.

МЕСЯЧНЫЙ ПЛАН  
ВЫПОЛНЕН ДОСРОЧНО

Широко развернув предвыборное социалистическое соревнование, гидрометаллургия цеха № 1 Никелькомбината одержала новую трудовую победу. 28 января цех досрочно выполнил январскую производственную программу.

## ДЕТАЛИ СВЕРХ ПЛАНА

Коллективу ремонтного цеха отдела Трудового Красного Знамени Мясомкомбината было поручено в январе изготовить 60 гнезд подшипников для тракторов. На 26-е января коллектив цеха досрочно выполнил месячное задание по изготовлению этого вида заготовок и уже выдал 10 деталей сверх плана.

Успешно идет изготовление деталей № 64.

Готовят квалифицированных  
рабочих

Коммунист мастер Боровинов пользуется заслуженным авторитетом среди коллектива рабочих модельного цеха Южно-Уральского завода железного машиностроения. Он хорошо организует труд рабочих,

## Перед всеобщей забастовкой в Японии

ТОКИО, 29 января. (ТАСС). Как сообщает агентство Дзэнди Цусин, трамвайные работники и водители автобусов в основных японских городах решили присоединиться к забастовке работников государственных учреждений и коммунальных предприятий на 1 февраля.

ТОКИО, 29 января. (ТАСС). По сообщению токийского радио, вчера председатель Всеяпонского союза учителей Масао Ива-

ма заявил, что 3200 тысяч членов Всеяпонского союза учителей присоединятся к всеобщей забастовке 2600 тысяч служащих государственных учреждений, назначенной на 1 февраля. Мы, заявил Масао Ивама, неоднократно вели переговоры с министром просвещения Танака. Однако наши переговоры не имели никакого успеха. Мы объявим забастовку, чтобы добиться демократизации Японии.

## Мощная демонстрация в Токио

ТОКИО, 29 января. (ТАСС). Вчера на площади перед императорским дворцом в Токио по инициативе объединенного стачечного комитета Всеяпонского союза работников государственных и коммунальных учреждений состоялась вторая за последние 40 дней массовая демонстрация, в которой приняли участие 350 тысяч человек. Демонстрация прошла под лозунгом немедленной отставки кабинета Иосиды.

На площади, на которой собрались демонстранты, находился отряд американских оккупационных войск, вооруженный ручными пулеметами.

Выступившие на митинге представители союза работников государственных и коммунальных учреждений, японского союза транспортных рабочих, японской федерации труда, японского конгресса производителей профсоюзам и других профсоюзам осудили политику правительства Иосиды. Они заявили, что правительство Иосиды ведет наступление против рабочих масс и усиливает инфляцию в своих собственных эгоистических интересах, совершенно не заботясь о нуждах народа. Ораторы требовали немедленного устранения кабинета Иосиды. Они вновь подтвердили требование широких масс о создании в Японии народного демократического правительства в составе представителей социалистической и коммунистической партий, а также других рабочих и крестьянских организаций.

Заявление представителя японской федерации труда о том, что представляемая им организация ничего не имела бы против коалиции с консервативными партиями, встретила решительный отпор участников митинга.

Делегат японской «демократической культурной лиги» призвал усилить борьбу с агентами фашизма и раскольникам в рабочем движении. Он назвал Нисию и Хирао — лидеров правого крыла японской социалистической партии — предателями рабочих масс. На митинге выступил лидер японской коммунистической партии Носака, тепло встреченный присутствовавшими. Он заявил: «Правительству с большим трудом удалось оторвать выполнение требований рабочих и удержаться при помощи двух средств. Одним из них являются полицейские репрессии, вторым — инсценировка создания коалиционного кабинета. Последнее являет-

ся попыткой парализовать борьбу рабочих масс путем привлечения в правительство членов социалистической партии. Однако подобное правительство является продолжением нынешнего правительства капиталистов, помещиков и бюрократов, т. е. таким, каким оно было всегда. Но рабочих не удастся обмануть».

Участники митинга приняли резолюцию, осуждающую полицейский террор. Были приняты также резолюции против махинации, имеющих целью создание правого коалиционного правительства, и обращение, призывающее к немедленной отставке правительства Иосиды и замене его народным демократическим правительством.

После митинга состоялась внушительная демонстрация.

ТОКИО, 30 января. (ТАСС). Как сообщает агентство Киодо Цусин, одновременно с тем, как 28 января в Токио перед императорским дворцом собрались 350 тысяч человек, требовавших отставки кабинета Иосиды, в крупнейших городах Японии состоялись митинги и демонстрации в знак солидарности с рабочими японской столицы. В этих митингах участвовали 250 тысяч человек. Основным на этих митингах и демонстрациях был лозунг: «Долой реакционный кабинет Иосиды!». «Провести экономическую реконструкцию при участии рабочих!».

ТОКИО, 30 января. (ТАСС). Как уже сообщалось, 28 января состоялась массовая демонстрация в Токио. В этот же день проходила демонстрация населения в 150 городах Японии. Токийское радио передает некоторые подробности демонстрации в Токио.

В японской столице демонстранты собрались утром на площади перед императорским дворцом. Их было больше, чем во время первомайской демонстрации в прошлом году. В этой демонстрации участвовали профсоюзы железнодорожников, служащих государственных учреждений, учителей и еще 11 организаций. На демонстрации была единодушно принята резолюция протеста против создания коалиционного правительства. Формирование коалиционного правительства из представителей про-грессивной, либеральной и социалистической партий, говорится в резолюции, является только средством, которое не сможет привести к преодолению экономического кризиса.

Обращение Югославию  
в организацию Объединенных  
наций

НЬЮ-ЙОРК, 28 января. (ТАСС). Пресс-бюро организации Объединенных наций объявило, что секретариат организации получил от югославского правительства обращение, содержащее жалобу на то, что греческое правительство 27 января отказалось разрешить югославскому делегату и сопровождавшему его лицам прибыть в Грецию для того, чтобы присутствовать на заседании комиссии по расследованию ситуации на северных границах Греции, которое по плану должно состояться в Афинах 30 января. Помощник генерального секретаря по делам Совета Безопасности Соболев препроводил югославскую жалобу греческому правительству и просил его принять меры.

Письмо «комитета борьбы  
за демократическую политику  
на Дальнем Востоке» Маршаллу

НЬЮ-ЙОРК, 28 января. (ТАСС). «Комитет борьбы за демократическую политику на Дальнем Востоке» передал для опубликования в печати копию письма, посланного на прошлой неделе государственному секретарю США Маршаллу. В этом письме комитет заявляет, что в Китае будет происходить длительная и всеобщая гражданская война, которая глубоко волнует американцев, если Соединенные Штаты будут придерживаться недавно внесенного сенатором Ванденбергом предложения об усилении поддержки Чан Кай-ши. Комитет указывает, что «это будет война, которую Чан Кай-ши не в состоянии выиграть и за которую китайский народ и народы всего мира осудят США».

Отметив, что с момента окончания войны против Японии США предоставили Гоминдану военную и финансовую помощь почти на 4 миллиарда долларов, комитет заявляет, что таким образом была уничтожена основа для посредничества, попытка к которому, как заявлял Маршалл, была предпринята им в прошлом году. В письме комитета говорится, что недавно принятой конституцией Китая далеко недемократична, и высказывается предложение, что Чан Кай-ши не уступит своей диктаторской власти. Комитет призывает США не только отклонить политику Ванденберга, но также отказаться от политики поощрения реакции Гоминдана, которую США проводили в течение прошлого года. В заключение комитет выразил надежду, что США вернутся под руководством Маршалла к той политике, которую президент Труман провозгласил 15 декабря 1945 года.

ЗАЯВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО  
ДЕПАРТАМЕНТА США

НЬЮ-ЙОРК, 29 января. (ТАСС). По общему мнению Вашингтонского корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс, государственной департамент утром 29 января сообщил о выходе Соединенных Штатов из Комитета трех, который занимался посредничеством в гражданской войне в Китае. В заявлении государственного департамента США говорится:

Городской партийный кабинет в помощь самостоятельно изучающим историю большевистской партии приступает к чтению цикла лекций о послеоктябрьском периоде истории ВКП(б). Лекции будет читать лектор горкома партии тов. Храпов.

Первая лекция, которая намечена на 12 февраля, посвящена теме: «Партия большевиков в период подготовки и проведения Великой Октябрьской социалистической революции».

## ЛЕКЦИИ ПО ИСТОРИИ ВКП(б)

Н. БОЛЬШАНОВ.

## КОМСОМОЛЬСКИЕ КОНФЕРЕНЦИИ

В первичных комсомольских организациях города проходят отчетно-выборные собрания. В начале марта состоятся районные комсомольские конференции, которые обсудят вопрос об улучшении постановки идейно-политической работы среди комсомольцев и выберут делегатов на городскую комсомольскую конференцию.

Городская комсомольская конференция начнется 8 марта. Она заслушает отчетные доклады секретаря горкома комсомола тов. Хохова и ревизионной комиссии и выберет новый состав горкома ВЛКСМ и ревизионной комиссии, а также делегатов на областную конференцию ВЛКСМ.

Коммунист мастер Боровиков пользуется заслуженным авторитетом среди коллектива рабочих модельного цеха Южно-Уральского завода тяжелого машиностроения. Он хорошо организует труд рабочих, систематически проводит с ними занятия по теории и практике модельного дела, помогает в приобретении специальности. В прошлом году тов. Боровиков обучил ремеслу 30 подсобных рабочих, которые сейчас по-стахановски работают в цехе. Кроме этого, при помощи тов. Боровикова 16 рабочих, имеющих второй и третий разряды, стали работать по четвертому. Повысили свой разряд и еще 15 рабочих.

На зуборезном участке в 1946 году не было ни одного квалифицированного зуборезчика. За год мастер тов. Дементьев обучил этой профессии более десяти зуборезчиков. К концу года он уже выполнил свои годовые нормы.

Сейчас, включившись в социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет РСФСР, мастера тт. Боровиков и Дементьев обязались подготовить новую группу квалифицированных рабочих.

## ГАЗЕТА „БОРБА“ О ПОКРОВИТЕЛЬСТВЕ НАЦИСТАМ В АВСТРИИ

БЕЛГРАД, 28 января. (ТАСС). Газета «Борба» опубликовала сообщение своего венского корреспондента, который пишет, что такие министры или как секретари нынешнего австрийского правительства, как Крауланд, Герц и другие, «казываются всецело поддержать нацистским преступникам, помогают им скрываться и проникать в экономику и общественные организации Австрии. Корреспондент указывает, в частности, что в Штирии, Зальцбурге и других областях Австрии еще и сейчас огромное число гитлеровцев находится на службе в полиции и жандармерии, также занимающие ответственные посты. Австрийские промышленные магнаты, занимавшие руководящие посты в гитлеровской экономике, сохранили до сих пор ответственные посты в экономике западных и южных районов Австрии».

«Подлинным раем для австрийских нацистов,—продолжает корреспондент,—яв-

ляется Каринтия. От самых низших полицейских и жандармских органов вплоть до управления общественной безопасности провинциального правительства самые ответственные места там занимают нацисты, бывшие немецкие офицеры и прочие реакционеры. Директор управления общественной безопасности Штоссер был подполковник гитлеровской армии, нацистский преступник Эдгар Вейман, будучи офицером гитлеровской армии, прославился как ярый «охотник на партизан». Сейчас он занимает командный пост в жандармском управлении Каринтии. Руководящие хозяйственные посты в Каринтии также в значительной мере заняты нацистами. В частности, председателем торговой палаты является Рапац, который был членом нацистской партии. Однако австрийское правительство выдало ему свидетельство о «политической благонадежности».

«Правительство Соединенных Штатов решило прекратить свои связи с Комитетом трех, председателем которого был Маршалл и который был создан в Чунцине с целью прекратить военные действия в Китае. Правительство Соединенных Штатов также решило прекратить свои связи с исполнительным штабом, который был создан в Бэйлине Комитетом трех с целью наблюдения на месте за прекращением в жизнь соглашения о прекращении военных действий и демобилизации и реорганизации вооруженных сил в Китае. Американский персонал, находившийся в исполнительном штабе, будет отозван в ближайшее время».

НАНКИН, 29 января. (ТАСС). Посольство США в Китае опубликовало сегодня вечером заявление, в котором говорится о том, что правительство США решило прекратить свои связи с Комитетом трех. Посол США в Китае Стюарт посетил Чан Кай-ши и информировал его об указанном заявлении. Представитель китайской коммунистической партии в Нанкине Ван Цин-нань был приглашен в посольство США для уведомления о том же заявлении.

## Международный обзор

Всему миру стали известны ответы товарища Сталина на вопросы сына покойного президента — американского общественного деятеля Эдварда Рузвельта, посетившего недавно Советский Союз. Газеты всех стран поместили эти ответы, подчеркивая всю их важность для международных отношений, для дела борьбы за длительный и устойчивый мир. Особо подчеркиваются ответы товарища Сталина на вопрос о возможности и осуществимости совместной мирной жизни и сотрудничества Советского Союза и таких стран как Соединенные Штаты Америки и Англия. Печать и радиостанции с исключительным удовлетворением отмечают уверенность главы Советского правительства в том, что угроза новой войны переальна. Зарубежная пресса сходится на том, что заявления товарища Сталина имеют важнейшее международное значение, поскольку они исходят от руководителя великой страны — основоположницы новых форм международного сотрудничества в организации Объединенных наций, страны, являющейся одним из основателей этой организации.

Аргентинская газета «Ла Насьон», в передовой статье, озаглавленной «Воля к миру», приветствуя положения, выдвинутые товарищем Сталиным, пишет: «В новом послевоенном периоде воля к миру, важнейшим выразителем которой стал Генералиссимус Сталин, сочетается с более действенными средствами, чем в после-

военный период 1919—1939 годов. Международная организация, созданная на более прочной базе, чем Женевская, включает в себя государства, готовые воспринимать, проявляя чрезмерно опасные трезвости. Эти государства своим величием и своим влиянием воплощают волю к миру».

«Новые заявления Сталина,—пишет чикагская газета «Популар»,—будут способствовать разрядке международной атмосферы». Канадская газета «Стар» отмечает, что народы Советского Союза хотят мира и установления хороших взаимоотношений со всеми странами. «Каждый раз, когда Генералиссимус Сталин дает интервью, пишет канадская газета «Иджиншен Мейл»,—он вносит значительную долю успокоения для всего мира».

Ответы товарища Сталина нанесли серьезный удар реакционным политикам, сеющим тревогу среди народов, чтобы ловить рыбу в мутной воде подозрений и искусственно возбуждаемых страхов, которые они стараются вызвать своими разглагольствованиями о возможности и даже неизбежности «новой войны».

«Нет сомнения,—пишет болгарская газета «Работническо дело»,—что новые высказывания Сталина принесут еще большую бодрость и уверенность свободным народам, прогрессивным и миролюбивым силам мира. В то же время они являются холодным душем на разгорячен-

ные головы любителей войны и предателей международной реакции».

14 января в Лондоне начало работу совещание заместителей в Совете министров иностранных дел. Задачей совещания является подготовка мирных договоров для Германии и Австрии. Подготовленные проекты договоров будут переданы на обсуждение Совета министров иностранных дел, заседания которого откроются в Москве 10 марта. Советский Союз представлен на Лондонском совещании заместителем министра иностранных дел СССР тов. Ф. Т. Гусевым.

На первых же заседаниях заместителей, Австралия, которая приглашена изложить свои взгляды по поводу мирных договоров с Германией и Австрией предложила, чтобы на заседаниях, на которых будут высказываться мнения «малых» стран, присутствовали представители всех этих стран. Принятие такого предложения означало бы по существу, превращение совещания заместителей в подобие конференции. Заместители решили не отклоняться от процедуры, установленной Советом министров иностранных дел.

В соответствии с этой процедурой на совещании в установленной очередности начал излагать свою точку зрения по обоим договорам представитель малых союзных стран. Уже выступил представитель Польши, Югославии, Австралии, Южно-Африканского Союза и Чехословакии.

Таким образом начата практическая работа огромной важности. С момента подписания представителями Советского

Союза, Англии, США и Франции декларации о поражении Германии и о взятии союзными правительствами на себя верховной власти в отношении Германии прошло более 20 месяцев. Пришел срок, когда великие державы-победительницы должны разработать конкретный документ, на основе которого будет обеспечено «полное разоружение и демилитаризация Германии и ликвидация всей германской промышленности, которая может быть использована для военного производства» (Варшавская конференция). Вместе с тем должна быть проведена ликвидация политического и идеологического наследия гитлеровского нацистского строя. Только на таких началах германский народ сможет подготовиться к окончательной реконструкции германской политической жизни на демократическом основе.

Еще во время войны товарищ Сталин говорил: «Невозможно уничтожить Германию, как невозможно уничтожить Россию. Но уничтожить гитлеровское государство — можно и должно». Эта задача уничтожения гитлеровского государства была, как известно, с успехом выполнена доблестной Советской Армией совместно с армиями Англии и США. Теперь стоит задача преобразовать Германию в демократическое миролюбивое государство, имеющее, наряду с сельским хозяйством, свою промышленность, внешнюю торговлю, но лишённое хозяйственных и военных возможностей вновь подняться как агрессивная сила» (Молотов).

Представленные совещанию заместителей меморандумы Польши и Чехославии направлены на обеспечение экономического и политического единства Германии. Они требуют проведения оккупа-

ционными властями общей политики. В частности они указывают на необходимость обеспечить изгнание гитлеровцев-нацистов из германской экономики и провести уничтожение картелей, синдикатов, трестов и других видов монополий, а также ликвидировать помещичье-юнкерское земледелие.

Представитель Югославии д-р Ивекочич, выступая на совещании заместителей 28 января, указал, что в Западной Германии решения Крымской и Берлинской конференций, так же как и Парижского соглашения по вопросу о репарациях, не выполняются «не только в вопросе о демонтажировании тех германских заводов, которые не нужны для удовлетворения нужд мирной германской экономики, но также в вопросе о других ценностях и объектах, которые должны были пойти в счет репараций, согласно упомянутым выше решениям». К числу этих объектов югославский представитель относит германские активы и предприятия в Австрии, которые американскими оккупационными властями переданы австрийской администрации.

Представитель Югославии указал, что репарационная политика, проводимая в Западной Германии, содержит в себе определенные элементы сопротивления демонтажированию предприятий, предусмотренному Потсдамской декларацией и решениями Парижской конференции по репарациям. Эта политика отражается в широком филиппировании германской экономики в западных зонах, превышающем нужды экономики мирной Германии. «Такая политика,—сказал д-р Ивекочич,—является по существу возрождением экономического и, в первую очередь, промышленного по-

тенциала Германии, который всегда был тесно связан с ее военным потенциалом, и все это в ущерб реконструкции стран, которые понесли самые тяжелые потери в войне».

Ставя общие проблемы будущего Германии и Австрии, правительства Чехословакии, Польши и Югославии выдвигают и ряд частных предложений. Так, в польском меморандуме содержится предложение о новых западных границах Польши и о ликвидации базы германской агрессии на Востоке.

Югославский меморандум выдвигает требование о воссоединении с Югославией словенских и хорватских районов, оставленных после первой мировой войны в пределах Австрии. Югославское правительство указывает, что население этих районов подвергается насилию и искусственной германизации.

Меморандум Чехословакии требует формального аннулирования мюнхенского пакта, положившего начало гитлеровской агрессии.

До марта предстоит рассмотреть ряд претензий и требований других союзных стран, являвшихся жертвами гитлеровской Германии или потерпевших ущерб в войне.

Таким образом совещанию заместителей в Совете министров иностранных дел предстоит проделать большую работу.

Результаты переговоров о мире для Германии будут определять на многие годы мир и безопасность европейских народов.

В. ВОЛОДИН.

Ответственный редактор П. И. АБРАМИЧЕВ

Адрес редакции и типографии: г. Орск, Советская, 78. Телефоны: ответ. редактор — 5-06, ответ. секретарь — 4-09, партийный отдел, отдел промыш. и трансп. — 3-68, отдел писем — 2-00, издательство — 4-99.